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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή. 

 

 Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 2510/11-1-2018 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τον Βουλευτή κ. Ιωάννη Σαρίδη, με θέμα: «Η Οδύσσεια των ασθενών με καρκίνο 

δεν έχει προηγούμενο», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

 

             Το πεδίο αντιμετώπισης του χρόνιου πόνου, όπως αυτός καθορίστηκε από το ΚΕΣΥ 

και αφορά στον πόνο που εξακολουθεί να υπάρχει μετά την αποδοχή μιας νόσου, 

συμπεριλαμβανομένου και του πόνου των ασθενών με κακοήθεια (καρκινικός πόνος) και ο 

οποίος χρήζει ειδικής αντιμετώπισης, έχει ενταχθεί από ετών στο σχεδιασμό του Υπουργείου 

Υγείας. 

             Για το σκοπό αυτό η Δ/νση Οργάνωσης & Λειτουργίας Νοσηλευτικών Μονάδων & 
ης Ολομέλειας 

του ΚΕΣΥ η οποία έγινε αποδεκτή από 

162012/2007 Υπουργική Απόφαση, με θέμα: «ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΟΝΑΔΩΝ ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗΣ ΧΡΟΝΙΟΥ ΠΟΝΟΥ» που δημοσιεύθηκε 

στο ΦΕΚ 150/Β΄/1-2-2008 και προβλέπει τη λειτουργία δομών υγείας όπου θα παρέχονται 

υπηρεσίες Ανακουφιστικής Φροντίδας και Χρόνιου Πόνου στα Δημόσια Νοσοκομεία της Χώρας. 

 

             Επιπρόσθετα, για την αξιόπιστη παρακολούθηση της επιδημιολογίας, αιτιολογίας και 

θεραπείας του καρκίνου στη χώρα μας, το Υπουργείο Υγείας με το άρθρο 20 του Ν. 

3370/2005 (ΦΕΚ 176 Α΄) «Οργάνωση και λειτουργία των υπηρεσιών δημόσιας υγείας και 

λοιπές διατάξεις», ανέθεσε στο Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.) την 

υλοποίηση του Εθνικού Αρχείου Νεοπλασιών (ΕΑΝ). Η υλοποίηση του ΕΑΝ ξεκίνησε τον  

Δεκέμβριο του 2011, οπότε ζητήθηκε από τα Νοσοκομεία της χώρας να ορίσουν καταγραφείς 

-12-2011 Εγκύκλιο 

του Υπουργείου Υγείας, ΑΔΑ: 456ΜΘ-ΣΡΑ). Για την περαιτέρω ανάπτυξη του ΕΑΝ εκδόθηκε 

-1-2014 Εγκύκλιος του Υφυπουργού Υγείας (ΑΔΑ: ΒΙΨΒΘ-

51Ω), σε συνέχεια της με αρ. πρωτ. Α.Π. 1010/12-2011 Εγκυκλίου του Γενικού Γραμματέα 

 Υ1Γ.Π./οικ. 

84450/19-9-2014 έγγραφο και συνέστησε να ενεργοποιηθεί η καταγραφή σε όλα τα 

Νοσοκομεία και Ιδιωτικές Κλινικές της Χώρας και να διευκολυνθεί η εκπαίδευση και το έργο 
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των καταγραφέων, προκειμένου να δημιουργηθεί ένα σταθερό δίκτυο καταγραφέων, όπως 

ορίζουν οι προαναφερόμενες Εγκύκλιου του Υπουργείου. 

            Παράλληλα, στο άρθρο 20 του Ν. 4461/2017, προβλέπεται η έκδοση απόφασης του 

Υπουργού Υγείας για τον καθορισμό των ειδικότερων αρμοδιοτήτων του ΕΑΝ, τη στελέχωσή 

του, τον τρόπο λειτουργίας και τήρησης, τη διασύνδεσή του με τις Ογκολογικές Επιτροπές των 

Νοσοκομείων και Ιδιωτικών Κλινικών (ΟΕΝ), καθώς και κάθε άλλη λεπτομέρεια της 

υλοποίησης.   

            Ακόμη σας ενημερώνουμε ότι, ο Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας 

(Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) έχει συνάψει συμβάσεις και με ιδιώτες παρόχους που διενεργούν 

Ακτινοθεραπευτικές πράξεις. Στις ιδιωτικές κλινικές, ο ασφαλισμένος, δεν επιβαρύνεται με 

καμία οικονομική συμμετοχή επί των πράξεων, επιβαρύνεται μόνο με τις ιατρικές αμοιβές προς 

τον θεράποντα Ακτινοθεραπευτή-Ογκολόγο. 

Η συγκεκριμένη ιατρική αμοιβή πιστοποιείται είτε: 

- Με έκδοση απόδειξης παροχής υπηρεσιών του θεράποντα Ακτινοθεραπευτή-Ογκολόγο 

ή 

- Με την έκδοση τιμολογίου παροχής υπηρεσιών της κλινικής στην οποία θα αναγράφεται 

μόνο το ποσό της αμοιβής και το όνομα του θεράποντος Ακτινοθεραπευτή-Ογκολόγου, για τον 

οποίο προορίζεται η αμοιβή. 

            Επίσης, ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ., έχει επιστήσει την προσοχή των συμβεβλημένων παρόχων στην 

τήρηση των ισχυουσών οδηγιών που διέπει τα Ακτινοθεραπευτικά Τμήματα, αλλά και των 

εθνικών και διεθνών πρωτοκόλλων Ακτινοθεραπείας σε θέματα ασφάλειας, ποιοτικού ελέγχου 

και  στελέχωσης προσωπικού. 

 

             Η δημιουργία  μητρώου ασθενών (registry) έχει ήδη  ξεκινήσει από τον Οργανισμό  

και συγκεκριμένα  πασχόντων από  ΣΑΚΧΑΡΩΔΗ ΔΙΑΒΗΤΗ, ΑΠΟΜΥΕΛΙΝΩΤΙΚΕΣ 

ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΝΣ,  καθώς και από  ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ, ενώ παράλληλα 

βρισκόμαστε στην αποπεράτωσή του και στις λοιπές παθήσεις.  
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